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.ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 042/2017 

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADELAR LIMA, ADÃO BIANCATTI, 
GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ e SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a quadragésima segunda Sessão Ordinária do 
segundo período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 042/2017, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente Vereador Paulo 
Matia Heinz convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 041/2017, do dia 13 de novembro de 2017. Em seguida o Presidente da 
Sessão solicitou ao Secretário da Sessão à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Convite da APAE, convidando para participar do 
Seminário sobre Consciência Negra Livre de Machismo – Violência Contra Mulher, no dia 
24/11/2017, as 14h30min, no pavilhão da Matriz São José. Convite da Coordenação do 
IBG, para a reunião do dia 24/11/2017, as 9h00min. Correspondência Expendida: 
Protocolo na Secretaria: Protocolo nº. 116/2017, referente à Indicação 053/2017, de 
autoria do Vereador Gilmar Jacob Heinz, o qual requer ao Chefe do Executivo, Senhor 
Prefeito Municipal, para que "altere em 1 (um) metro, a altura das cabeceiras da ponte 
sobre Rio Vitória, que liga ao núcleo de aviários de aves de corte, propriedade de Tarcízo 
Lembeck, da Comunidade de Rio Vitória". (Aviários em fase final de acabamento). 
Despacho da Presidência: A Indicação 053/2017, foi encaminhada para ser analisada e 
dada os devido encaminhamento. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande 
Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou-se a ordem do dia com a ausência do 
Vereador Nélio José Paludo. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 049/2017, o qual estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Enéas Marques, Estado do Paraná para o exercício financeiro 
de 2018. Usaram da palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Adão 
Biancatti, Marcelo Adriano Antunes, Sidmar Onofre, Gilmar e Paulo Matia Heinz, o qual 
passou a Presidência para o Vice Presidente Jair Formaio para poder fazer uso da 
palavra. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei nº. 051/2017, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2017 e efetuar alterações nos Anexos da LDO exercício 2017. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Adão Biancatti, 
Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. Os Projetos contaram com parecer favorável das 
Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradoria Jurídica do Poder 
Legislativo. Encerrou-se a ordem do dia com a ausência do Vereador Nélio José Paludo. 
Tribuna Livre: Inscrito o Ex-Vereador Pedro Menegat o qual falou sobre o dia do Colono, 
data comemorada no dia 25 de julho, sugerindo que esta data seja decretada feriado 
municipal. Os Vereadores Sidmar Onofre, Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz 
comentaram sobre a fala do ex-vereador Pedro Menegat. Explicações pessoais dos 
Vereadores: Inscritos os Vereadores Adelar Lima, Gilmar Jacob Heinz, Jair Formaio, 
Marcelo Adriano Antunes, Adão Biancatti, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O 
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Vereador Adelar pediu Moção de Pesar a família de Altamiro Antunes, ressaltando que o 
mesmo não obteve muito apoio do Município. Comentou sobre a publicação de uma 
licitação do Município para compra de fogos para abertura de Natal. Falou da importância 
de decretar feriado municipal no dia do Colono. Sugeriu que o Presidente convidasse o 
Diretor do Departamento da Agricultura para vir na Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal e explicar o motivo de não ter nenhum programa de incentivo aos agricultores 
do Município. O Vereador Gilmar comentou sobre a Indicação 053/2017 de sua autoria, 
ressaltando a necessidade de melhorias na ponte da comunidade de Rio Vitória. Pediu 
que fosse mais bem divulgado a data de recolhimento do lixo nas comunidades rurais. 
Deixou seu apoio para que fosse decretado feriado municipal no dia do colono. O 
Vereador Jair deixou moção de pesar a família de Altamir Antunes. Ressaltou a 
importância de comemorar a data do Dia do Colono, deixando seu apoio para que seja 
decretado feriado municipal. O Vereador Marcelo comentou sobre o Projeto de Lei 049, 
que trata sobre a LOA, ressaltando a necessidade do Departamento de Saúde fazer uma 
Licitação com grande quantidade de medicamentos no inicio do ano para não deixar faltar 
aos munícipes que precisam. Comentou a necessidade de solicitar recursos para os 
deputados para construção em concreto das pontes do município, assim não daria mais 
problemas. Pediu informações sobre o transporte dos eleitores a Justiça Eleitoral para 
fazer a biometria. Sobre decretar feriado municipal no dia 25/07, deixou seu apoio. O 
Vereador Adão pediu melhorias no acesso as propriedades de Edson Rossato e Amilton 
Batalha, comunidade de Cristo Rei. Sobre decretar feriado no dia do Colono, lembrou que 
na outra Legislatura já foi apresentado requerimento com este pedido. Lamentou a morte 
do Altamir Antunes, ressaltando que o Executivo tem que atender a todos com igualdade. 
Comentou sobre a necessidade melhorias nas estradas e pontes do município. Sobre a 
construção da Sede da Câmara, lembrou que na outra legislatura deixou-se de construir 
para repassar ao município para fazer melhorias nas comunidades, mas infelizmente 
essas melhorias nunca foram feitas. O Presidente Vereador Paulo Matia Heinz fez 
explanações sobre a fala dos Vereadores. Ressaltando a necessidade de o município 
atender aos pedidos dos Vereadores para melhorias no município. Manifestou apoio aos 
agricultores, para decretar ponto facultativo no dia do Colono. Comentou sobre o 
falecimento do Senhor Altamir Antunes. Também se manifestou contrário gastar valor 
muito alto na compra de fogos de artifícios. Falou sobre o Departamento Agricultura, disse 
que este departamento precisa ter mais programas de incentivo aos agricultores. Sobre a 
sugestão do Vereador Marcelo, entende ele que, em sobra de recursos deve ser feito uma 
nova licitação para adquirir novos medicamentos para encerrar o ano letivo. Comentou 
sobre a forma que será feita o transporte dos eleitores para a biometria. O Vereador 
Sidmar deixou seu apoio aos agricultores, lembrando as melhorias que conseguiu com 
deputados para os agricultores, tais como duas ensiladeiras para duas associações do 
município, um carro para o Departamento de Agricultura, uma plantadeira e reto 
escavadeira. O Presidente Paulo comentou sobre a construção do Plenário da Câmara 
Municipal e também sobre realização de sessões nas comunidades de Pinhalzinho e 
Vista Alegre no próximo ano. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu aos 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 43ª Sessão Ordinária do segundo período 
da 1ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 27 de novembro de 2017. 
Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a quadragésima 
segunda Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 13º 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 20 de novembro de 2017, às 
20h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do Vereador Nélio José 
Paludo. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se 
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gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, 
nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  
  
 


